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 ACTA NÚM. 2/2019 
 
Núm. de la sessió: 2/2019 
Caràcter: ordinària  
Data: vint-i-set de març de dos mil dinou (27/03/2019) 
Horari: de tres quarts menys cinc minuts d'onze a dos quarts de dues del migdia.  
Lloc: A la seu del Consell Comarcal 
 
Hi assisteixen: 
Sr. Jaume Busquets i Arnau, president del consell d’alcaldes  
Sr. Joaquim Mateu i Bosch, alcalde d’Aiguaviva 
Sr. Pere Lluís Garcia i Palou, alcalde de Bescanó 
Sr. Albert Serrats i Llach, alcalde de Bordils 
Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong. S'incorpora en el punt número 2. 
Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde Canet d’Adri 
Sr. Martí Vallés i Prats, alcalde de Cassà de la Selva  
Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de Celrà  
Sra. Roser Estañol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter  
Sr. Narcís Boschdemont i Esparraguera, alcalde de Fornells de la Selva. S'incorpora en el 
punt número 2. 
Sr. Eduard Berloso i Ferrer en substitució de la Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de 
Girona  
Sr. Josep Vidal i Mias, alcalde de Juià 
Sr. Fermí Santamaria i Molero, alcalde de Llagostera 
Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles. S'incorpora en el punt número 2. 
Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou  
Sr. Joaquim Roca i Ventura alcalde de Sant Gregori 
Sr. Marc Puigtió i Rebollo alcalde de Sant Julià de Ramis 
Sr. Antoni Vidal i Sastre, cap d’àrea de Promoció Econòmica del Consell Comarcal del 
Gironès,  en substitució del Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt.  
Sra. M. Àngels Vilà i Sastre, alcaldessa de Sant Martí Vell  
Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter  
Sr. Josep Massó Masos, alcalde de Viladasens 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari  
 
Hi assisteixen com a convidats l'Hble Sr. Miquel Buch i Moya, conseller d'Interior del 
Govern de la Generalitat de Catalunya, el Sr. Pere Vila Fulcarà, delegat territorial del 
Govern de la Generalitat a Girona,  el Sr. Albert Ballesta i Tura, director dels Serveis 
Territorials de Girona i el Sr. Raül Morales i Vergés, director dels Serveis Territorials del 
Departament de la Presidència a Girona  
 
Excusen la seva absència: 
Sr. Jesús Font i Galí, alcalde de Flaçà 
Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya  
Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet 
Sr. Josep Aulet i Aleñà, alcalde de Sant Jordi Desvalls  
Sr. David Mascort i Subiranas, alcalde de Vilablareix 
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1. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 8 de març  
del 2019. 
 
El Sr. Mateu demana suprimir la última frase del primer punt. 
 
Els consellers i conselleres presents a la sessió queden assabentats de la modificació 
proposada i aproven per unanimitat l’esborrany de l’acta, el qual ha estat cursat amb 
anterioritat a la sessió a tots els consellers i conselleres, amb la modificació indicada. 
 
2. Presentació del Pla estratègic per al desenvolupament local a la comarca del 
Gironès- Gironès futur 2025, a càrrec del conseller Comarcal de promoció 
econòmica, Sr. Antoni Vidal. 
 
El Sr. Vidal manifesta la seva satisfacció per poder presentar el Pla estratègic, després de 
molts mesos de treball amb diferents agents del territori. Indica que hi ha un powerpoint 
que els assistents poden anar seguint. Exposa que  l'àrea de promoció econòmica tenia 
una assignatura pendent: disposar d'un Pla estratègic. Comenta que molts municipis 
tenen el seu Pla estratègic pel que fa al desenvolupament econòmic social i local però 
amb una mirada comarcal no s'havia fet fins ara. Indica que el primer motiu és que desde 
promoció econòmica es poden fer moltes més coses que no únicament d'agència de 
contractació. Explica que aquest tema es va comentar a l'equip de govern i es van posar a 
treballar i en aquests anys s'ha contractat un parell d'AODLs, s'ha fet un treball d'estudi 
cartogràfic als municipis i un creuament de dades de polígons i d'activitat econòmica, que 
té a veure amb el desenvolupament territorial i amb la tasca que s'entén que el Consell 
Comarcal ha de fer. Expressa que el Consell els legitima a fer un Pla estratègic, el qual 
procedirà a resumir breument. Explica que el procés participatiu es va fer al 2018, va 
comptar amb gairebé tots els municipis de la comarca, evidentment qui té més disposició 
de personal tècnic hi ha participat més i pel que fa als alcaldes, en funció de la seva 
disponibilitat de temps, també han participat en menor o major mesura. Manifesta que 
també hi ha hagut un grup impulsor format per diferents agents del territori, ja siguin 
públics, privats, acadèmics, educatius, entre altres i que s'han fet 15 entrevistes claus a 
diferent gent que s'ha considerat d'interès i que figuren al propi Pla. Pel que fa al 
document indica que la diagnosi molt completa i molt extensa parla de temes demogràfics, 
fa esment a la mobilitat, element importantíssim de cares al desenvolupament territorial de 
la comarca, esmenta l'evolució del mercat de treball i els col·lectius més vulnerables del 
territori, etc... Destaca un col·lectiu que les administracions locals no poden deixar al 
marge, les necessitats d'orientació i formació professional, parla del teixit empresarial i 
assenyala la internacionalització empresarial i el turisme. Manifesta que moltes coses els 
municipis ja les saben però que al posar-les sobre paper, permet comparar-ho a nivell 
d'altres municipis similars i a nivell de comarca. Destaca 5 conclusions:  
Existeix una debat entre la realitat comarcal del Gironès i el fet metropolità liderat per la 
ciutat de Girona, el que comporta dificultats per organitzar projectes col·lectius però, 
alhora, obre oportunitats de col·laboració en l’àmbit del desenvolupament local. És a dir 
que el Pla diu que l'àrea metropolitana és significativa: hi ha una dualitat comarcal pel que 
fa a l'àrea pròpiament urbana i la resta de comarca que té les seves singularitats. L'estudi 
diu que aquest fet s'ha de mirar en clau d'oportunitat de cares a creixement i 
desenvolupament.  El segon punt: en termes generals, els nivells de benestar social i de 
riquesa estan per sobre de les mitjanes de Catalunya però es detecten importants sectors 
de població en risc d’exclusió social, quelcom que ha de ser abordat des de la innovació 
per no incrementar els nivells de dependència dels Serveis Socials. Es podria dir que la 
comarca és rica per sobre de la mitjana però també té un conjunt de població vulnerable 
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que no es pot desatendre sino que cal atendre des de totes les àrees en les que 
s'ofereixen serveis.  
El tercer punt diu que als empresaris i empresàries de la comarca els costa trobar perfils 
professionals de caràcter tècnic per incorporar a les seves empreses i també es detecta 
una demanda no coberta de persones qualificades en oficis vinculats a la indústria i les 
reparacions. El quart punt a destacar fa esment a l’oferta comercial i l’oferta en fires que 
ha de ser potenciada per generar major atractivitat en el territori, vinculant-hi també 
l’oferta turística amb els valors patrimonials, ambientals i culturals que defineixen la 
idiosincràsia del Gironès. Explica que les persones que van fer l'estudi acaben recollint 
allò que la pròpia comarca els hi ha transmès, les dades i les entrevistes amb els diferents 
agents. Aquesta empresa destaca que el Gironès és una comarca de fires, que caldria 
veure amb una mirada comarcal, per posicionar-se en el sector. La cinquena conclusió diu 
que són necessàries intervencions conjuntes entre les administracions i col·laboració 
público privada en orientació professional, el transport públic urbà i d’àmbit local, l'oferta 
de formació professional, aprofundiment de la col·laboració en polítiques culturals i 
l’atenció a col·lectius socials en risc d’exclusió social. Aquest apartat indica que cal 
treballar-lo conjuntament el sector públic i el privat i fa esment a temes de mobilitat, ja que 
com a comarca i com a Consell Comarcal cal posar fil a l'agulla i lligar-ho amb els 
col·lectius en exclusió i nous perfils o noves professions o noves demandes que les 
empreses necessiten. Bàsicament aquest punt és un tema de treballar en xarxa. 
Exposa que ha fet un resum del document que tenen els assistents pel que fa a les dades 
i pel que fa al relat territorial. L'estudi presenta 3 apartats, el primer és la Gènesi del  
Gironès que parla de passat i d'on venim, el segon parla de la consolidació del Gironès, 
és a dir del present, on estem i parla de la comarca metròpoli. Explica que es defineixen 3 
àmbits: el Gironès, territori capital; el Gironès, qualitat de vida i el Gironès, comarca 
d'oportunitats. En el primer apartat els objectius són: obtenir l'òptim encaix de l'àrea 
metropolitana de Girona i de la seva comarca, el segon: atraure talent, turisme i indústria 
aprofitant el posicionament geogràfic de la comarca, som al corredor mediterrani molt ben 
posicionats entre litoral i muntanya i molt aprop de Barcelona i també parla de la frontera 
amb França. El tercer objectiu d'aquest punt és el de dinamitzar el sòl destinat a activitats 
econòmiques en l'eix del corredor mediterrani. Comenta que això ja formaria part de 
l'estudi que ha comentat anteriorment sobre les indústries ocupades i no ocupades, que 
s'està fent als municipis de la comarca a partir de la incorporació de plans d'ocupació, d'un 
geògraf. Els objectius de l'apartat Gironès, qualitat de vida són: harmonitzar les polítiques 
d'intervenció sobre els recursos culturals i el patrimoni natural del territori, conjugar l'oferta 
cultural i gastonòmica amb productes turístics i esportius i el tercer apostar per la 
diversitat cultural com a fonament d'una societat plural i jurídica. Explica que això vol dir 
que es disposa d'un entorn cultural, natural i patrimonial de màxim interès i que cal 
aprofitar el turisme que té Girona. Els objectius del darrer àmbit: Gironès, comarca 
d'oportunitats, són: potenciar la qualificació de les persones adequant l'oferta formativa i 
els perfils professionals demandats; posar els recursos i les entitats del coneixement al 
servei dels reptes socials i territorials del Gironès, per exemple un dels agents que van 
participar va ser la Universitat de Girona, molt interessada en crear sinergies amb 
l'administració, i el tercer: promoure els esdeveniments firals com a factor de dinamització 
socio-econòmica i territorial. Manifesta que, a partir d'aquí, es desenvolupen 19 projectes. 
Explica que el document parla de diferents actuacions a du a terme i una s'anomena:Fem 
equip. Indica que és molt important fer equip i que l'àrea de promoció econòmica ha 
intentat crear sinèrgies i agraeix als tècnics dels ajuntaments que han participat. Enumera 
tot una sèrie d'aspectes que es generen i posa un exemple de la comarca de l'Alt 
Empordà on tenien dificultats per trobar mecànics pel sector nàutic.  Diu que alguns 
aspectes ja s'estan portant a terme per part del Consell Comarcal i altres ajuntaments 
entre ells el Consell Escola, el tema d'emprenedoria Reempresa, el Cens empresarial, els 
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programes del SOC, etc... Esmenta que el Consorci de les Vies Verdes i el Consorci del 
Ter també hi ha participat com a agents. Indica que si es fa una primera lectura, no 
s'aprecia cap novetat, però si s'aprofundeix en la segona part, permet posar ordre en els 
aspectes que ja es saben. Comenta que es tracta d'un document necessari que fa una 
mirada a mig o llarg termini, d'un punt de partida i també que era necessari per presentar-
se a moltes convocatòries del SOC o de qualsevol altre administració.  
 
El Sr. Vallès comenta que és important que els equips de promoció econòmica parlin i 
treballin conjuntament sobre les convocatòries, els procesos de selecció de personal i 
creu que caldria fer un pas en aquest sentit.  
 
El Sr. Vidal manifesta que en un ajuntament hi ha diferents àrees però que el personal 
que treballa a joventut, promoció econòmica, cultura, etc., ja tenen una complicitat entre 
ells, han de treballar conjuntament. 
 
3. Assistència i intervenció de l'Hble. Sr. Miquel Buch i Moya, conseller d'Interior del 
Govern de la Generalitat de Catalunya .  
 
Entren a la sala l'Hble. Sr. Miquel Buch i Moya, el Sr. Albert Ballesta, el Sr. Pere Vila i el 
Sr. Raül Morales acompanyats dels caps de Mossos d'Esquadra.  
 
El president saluda als assistents que s'han incorporat recentment, els agraeix 
l'assistència i remarca la importància de celebrar aquest Consell d'Alcaldes, donat que hi 
ha força neguit per part dels alcaldes de la comarca referent a la seguretat i dubtes sobre 
les càmeres de seguretat.  
 
El Sr. Buch demana disculpes per no haver pogut assistir al Consell d'Alcaldes el passat 8 
de març, ja que el Govern va decidir no tenir agenda pública aquell dia per donar suport a 
la vaga i dona la paraula al comissari, el Sr. Josep Milan, qui farà una explicació de les 
dades.  
 
El Sr. Milan, comissari cap de la Regió Policial de Girona, saluda als assistents i presenta 
al Sr. Bascompte, al Sr. Domènech, al Sr. Costa i al Sr. Monteys que l'acompanyen.  
Informa que aquest any es celebra el 300è aniversari del Cos de Mossos d'Esquadra i 
explica alguna anècdota del passat. Seguidament dona la paraula al Sr. Domènech. 
 
El Sr. Domènech fa  una presentació de les estadístiques d'un any comparat amb els 12 
mesos de l'any anterior ajudat d'una presentació powerpoint. Fa una explicació referent a 
infraccions penals, tipologies més habituals, infraccions penals contra el patrimoni, 
detencions, situacions administratives, incidents que s'ha fet càrrec, comparativa dels 
darrers 5 anys i relacions amb la comunitat.  
 
El Sr. de Monteys fa una exposició sobre els robatoris amb força als domicilis i parla sobre 
qui investiga i des d'on s'investiga aquesta problemàtica, els canvis de la manera d'actuar 
d'aquesta delinquència, com actuen els grups especialitzats i com s'investiguen aquestes 
problemàtiques.  
  
El Sr. Costa parla sobre els accidents de trànsit de l'any passat a la comarca del Gironès i 
agraeix la col·laboració de les policies locals. 
 
El Sr. Ballesta clou el resum de seguretat ciutadana i destaca la bona feina que es fa a la 
comarca del Gironès i comenta, també, que al Cos de Mossos d'Esquadra i a les policies 
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en general els falten eines legislatives potents. Explica que una de les inquietuds per part 
dels alcaldes era la del tancament dels parcs de bombers i destaca que es garanteix el 
compliment de l'isòcrona, que és el fet de poder atendre la carta de serveis del 
Departament d'Interior que diu que, en 20 minuts màxim, estaran al lloc del fet. Passa la 
paraula al Sr. Rifà.  
 
El Sr. Rifà comenta la situació laboral dels bombers que es ve produint des de fa uns 
mesos a la Regió d'Emergències i sobre les perspectives de futur i la vaga de zel parcial.  
 
EL Sr. Buch indica als assistents que tenen un històric dels 25 anys de la plantilla de 
bombers. 
 
El president demana al Sr. Ballesta si vol puntualitzar el tema de les càmeres, ja que 
algun alcalde ho havia demanat.  
 
El Sr. Ballesta explica que el tema de la captació de matrícules a través de càmeres 
lectores de matrícules pels municipis que no tinguin policia local s'està treballant des de fa 
temps pel Departament. Comenta que després del 155 el conseller fou el primer 
entusiasta i defensor i ho va reemprendre. Explica que va ser ell qui va enviar als gerents 
dels consells comarcals el que calia fer pels que estaven interessats i alguns alcaldes s'hi 
han posat en contacte directament. Indica que la llei diu que qui ha de gestionar les 
càmeres lectores de matrícules és la policia per tant es va decidir que el Cos de Mossos 
d'Esquadra seria el titular d'aquestes càmeres. Manifesta que aquesta també era una de 
les condicions que posava la Comissió de Videovigilància de Catalunya, que controla 
aquest tema de les càmeres i està formada per gent de l'administració tan autonòmica 
com de l'Estat, jutges i fiscals. Informa que aquesta Comissió va validar al desembre el 
conveni tipus, que s'ha fet arribar als assistents i només cal que els interessats adrecin un 
correu electrònic i els convocaran a una reunió, iniciant-se així tot el procediment. 
Manifesta que, amb la documentació que es va enviar, hi havia 3 apartats: el conveni, les 
característiques tècniques i un model d'informe, ja que ha de venir motivat. Explica que els 
interesaats que enviïn el correu faran la reunió i es farà una prova pilot aquest any amb 
uns 20, 30 o màxim 40 municipis. La idea és que amb 2 anys, tothom que vulgui es pugui 
conectar. Vol destacar que la inversió del Departament és important i que s'haurà de 
pagar un dret de connexió que ja se'ls hi comunicarà.  
Opina que és una bona eina i encoratja als ajuntaments a tirar-la endavant ja que no es 
posa en risc la privacitat dels ciutadans, sino que es tracta d'una màquina que va llegint 
matrícules fins que en troba una que els agents li han dit que necessiten. Afegeix que la 
informació queda guardada durant uns dies determinats per tal que si ha passat alguna 
cosa al municipi es pugui investigar. Comenta que funciona com les càmeres de qualsevol 
banc, no s'utilitzen les imatges a menys que passi alguna cosa. És un repel·lent pels 
delinqüents que saben que els podran veure. 
 
El Sr. Massó, alcalde de Viladasens, manifesta que és l'alcalde d'un poble petit i rural i 
amb el panorama que ha dibuixat sobre el tema dels bombers i considerant que ara ve 
l'estiu, està preocupat i vol saber quines actuacions es faran, donades les males 
perspectives degut a la sequera. Pel que fa a la falta d'efectius esmentada de mossos 
d'esquadra i bombers, manifesta que no és una cosa d'avui i ho atribueix a una falta de 
previsió. Comenta que s'ha dit abans que estaven aprovant els pressupostos i aquesta 
podria ser una de les causes per la que no s'haurien implementat aquestes plantilles de 
més dotacions. Creu que s'ha de ser previsor i que un Govern ha de vetllar no per 
l'endemà sinó per molts dies després i creu que s'ha estat molt de temps sense 
incrementar plantilles ni de mossos ni de bombers, cossos fonamentals per sentir-se 
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protegit. Referint-se a la duresa o falta de les penes pels delictes opina que els correspon 
a ells i al cos legislatiu de la Generalitat legislar i no als alcaldes. 
 
El Sr. Freixas, referent al tema de les càmeres, creu que segurament hi haurà molts 
ajuntaments interessats però troba injust que l'ajuntament hagi d'aportar una quantitat. Diu 
que ells es faràn càrrec de les càmeres, que es pagaran a través del pressupost 
municipal, però no està d'acord amb què, a més a més, s'hagi de pagar per una cosa que 
tindrà un servei, que potser farà ús una persona del Delta de l'Ebre per detectar una 
banda determinada. Pensa que això no correspon als ajuntaments i que ja col·laboren 
prou perquè volen més seguretat pels seus municipis, però no està d'acord amb què 
s'hagi de pagar el manteniment de qui les visiona. Creu que això ho hauria de fer una 
policia de caire nacional, si s'han de compartir les imatges, ja que no té lògica que es 
controlin si no és per altres àmbits. Aprofita per preguntar si es podria fer el mateix amb 
els ràdars mòbils, és a dir, que l'ajuntament els pagui i ells els controlin. Diu que s'està 
parlant de seguretat viària i que tots els bots són il·legals i s'han de treure o reduir. Explica 
que desde trànsit no poden posar radars ja que no en tenen ni tenen mitjans i potser es 
podria trobar una fòrmula que proporcionés una major seguretat, sigui de cara a la 
delinqüència o sigui de cares a la circulació. Comenta que aquests dèficits de diferents 
índoles, entre tots plegats es podrien intentar resoldre.  
 
El Sr. Mateu destaca la importància de la seguretat als municipis i exposa el tema d'un 
correu tramès pel Sr. Carles Martín Aparicio que no s'interpretava prou bé. Ell diu que no 
estava prou clar el contingut.   
 
El Sr. Buch respon que parlaran amb el Sr. Aparicio i li diran que hi ha coses que les ha 
de fer el director territorial i diu als alcaldes que no en facin cas. Comenta que és l'error 
d'un treballador del Departament que s'ha equivocat i que es farà tot a través del Sr. 
Ballesta. Manifesta que, en tot cas, està plantejat posar càmeres lectores de matrícules i 
que més endavant es pot parlar d'altres càmeres però el projecte està centrat en càmeres 
lectores de matrícules.  
 
Es manté un intercanvi d'opinions 
 
El president comenta que parlin ells dos d'aquest assumpte concret i que es procedeixi a 
continuar amb els temes generals i dona la paraula al Sr. Vidal, regidor de seguretat de 
Salt.  
 
El Sr. Vidal  diu que en el cas de seguretat ciutadana pel que fa a comissaries, a la 
comarca del Gironès hi ha la de Girona i la de Salt i en el cas de Salt per manca d'efectius 
moltes vegades el torn tampoc es garanteix. Pregunta, de la promoció que hi ha a punt 
d'acabar-se a l'escola de policia, quants es preveuen que vindràn al territori. Celebra que 
si la mitjana de fets delictius al Gironès quadra amb la mitjana catalana, entèn que a l'hora 
de fer el repartiment també es tindrà present el territori? Ho comenta perquè diuen que a 
l'àrea de Barcelona hi ha molta demanda però la comissaria de Salt també dona servei a 
altres municipis. La segona qüestió va relacionada amb els perfils de bandes 
organitzades. Li consta que molts dels robatoris amb força i violència que succeeixen a 
Salt i Girona tenen a veure amb un perfil de joves que es mouen en un entorn de pisos 
ocupats i esmenta que un dels problemes és el fet de no tenir eines legals perquè policies 
locals i Mossos d'Esquadra puguin actuar. Pregunta pel percentatge de fets delictius al 
Gironès que són realitzats per bandes i en quants casos són joves, que no formen part de 
cap banda estructurada.  
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El Sr. Vidal, alcalde de Llambilles, comenta que en un Consell d'Alcaldes de fa dos anys 
va insistir amb aquest tema de les càmeres i agraeix al conseller succesor, el Sr. Buch, 
que hagi recollit aquest assumpte. Referent a l'adhesió, comenta que Llambilles té 
autoritzades càmeres per vigilància dels punts de recollida d'escombraries i que poden 
complir un segon objectiu que és el de lectors de matrícula i fins i tot càmeres de 
vigilancia i seguretat,  per tant és només qüestió d'activar-ho, ja que en aquest sentit 
estan més que preparats. Fa referència al conveni enviat que, com deia en Lluís Freixas, 
té un espai en blanc i explica que el seu secretari li va preguntar que com ho feien per 
aprovar-lo. Afegeix que  pot estar d'acord amb en Lluís sobre fins a quin punt els 
ajuntaments ho haurien d'assumir, però primer de tot cal saber què s'ha d'assumir per 
poder aprovar el conveni, enviar-lo per e-mail i començar el procés.  
 
El Sr. Ballesta respon que l'e-mail es pot enviar avui mateix per mostrar l'interès i així els 
podran convocar a la reunió i a partir d'aquí sabran què suposen els punts suspensius i 
podran aprovar el conveni. Demana disculpes per si no s'ha explicat bé.  
 
El Sr. Vidal, alcalde de Llambilles, pregunta si seria possible que fossin també càmeres de 
seguretat i no només lectors de matrícula, perquè, tal com s'està comentant, falten 
efectius i els mitjants són escassos. Fa un agraïment a la patrulla que fan una feina 
excel·lent però diu que el seu territori és molt ampli, són una sola patrulla, potser quan són 
trucats estan lluny, o és de nit o no estan operatius i per tot això creu que el tema de les 
càmeres de seguretat seria bo i, ja que no hi ha mitjans i la inversió la fan els ajuntaments, 
creu que seria fàcil plantejar-ho a la Generalitat.  
 
El Sr. Vallès, alcalde de Cassà, mostra la seva preocupació pel tema de l'alarma social 
dels robatoris en cases habitades que es viu a tots els pobles i creu que estaria bé que 
tota aquest informació, perquè li ha agradat molt sentir l'esforç que es fa en aquest sentit, 
es fes arribar també als mitjans de comunicació, no només als alcaldes, de forma 
institucional. Manifesta que li va sorprendre el paper de l'ACM, en el sentit que no només 
és Cassà de la Selva sino que és un problema que preocupa a tot Catalunya. Creu que 
seria interessant que la gent sabés els esforços que s'estan fent per combatre aquesta 
alarma social a tot el país, no sols al Gironès. Explica que a Cassà s'ha tancat el parc de 
bombers i que això no ha tingut cap repercussió en el sentit que quan s'han necessitat 
bombers, se n'han tingut però expressa la seva preocupació per aquest estiu deguda a la 
proximitat amb la massa boscosa i el refugi de les Gavarres.  Manifesta que a Cassà hi ha 
càmeres lectores que ha posat i costejat l'ajuntament i creu que és un pas endavant, però 
es suma al que han dit els altres alcaldes sobre el manteniment, la informació, etc.  Creu 
que es comença a tenir policialment un reforç important i defensa totalment aquestes 
càmeres. 
 
El Sr. Boschdemont, alcalde de Fornells de la Selva, fent referència al tema de les 
càmeres, comenta que està molt bé i ho estant considerant, tot i que Fornells és un 
municipi amb vàries entrades i serien necessàries unes quantes càmeres per tenir-ho 
controlat. Opina que els municipis es centren molt en controlar les seves entrades i 
sortides i que algú s'hauria de fer càrrec, entèn la Generalitat, de les carreteres més 
principals, ja que així aquest sistema funcionaria molt millor a l'hora de detectar o 
localitzar les matrícules buscades. Posa l'exemple de que si un cotxe surt de Fornells per 
la zona de l'Altamira el més normal és que se'n vagi per l'A2 o per la Nacional i allà no hi 
haurà cap càmera posada per un municipi per controlar això. Pensa que es milloria el 
sistema si es controlessin les entrades i sortides dels pobles però també les carreters 
principals. Referent a les càmeres de videovigilància creu que serien un complement per 
aquest sistema i una mesura important de seguretat pels municipis a l'hora de controlar 
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zones o espais públics, ja que les imatges només es fan servir si passa alguna cosa. 
Opina que si els municipis també poguessin instal·lar càmeres d'aquest tipus, es 
disposaria de dos sistemes disuassius i efectius i es millorarien aquests índexs que s'han 
vist.  
 
El Sr. Cornellà, Alcalde de Celrà, referent als temes de trànsit i de l'accidentalitat, 
manifesta que, com s'ha vist, a la C-66 que passa per Celrà, entre altres municipis, hi ha 
molts accidents i suposa que la variant programada no tira endavant per la falta de diners 
de la Generalitat i els pressupostos prorrogats. Mentrestant, amb tant de volum de trànsit 
passen accidents tot i fer millores a la carretera perquè la gent vagi poc a poc. Li sorprèn 
que quan demanen més semàfors la resposta sigui que sí però pagant-ho ells, així com el 
manteniment i l'electricitat, ja que un semàfor val uns 65.000 € i per un municipi com Celrà 
sòn diners. Expressa que ja en fan d'inversions, per exemple van haver de pagar l'estudi 
de la senyalització per millorar la seguretat dins el municipi en una carretera que no era 
seva. Pel que fa a les càmeres ho estan mirant i hi estan d'acord i ho pagaran però troba 
extrany que s'hagi de pagar un cost pel servei, perquè creu que sempre acaben pagant 
els municipis. Referent als bombers també pateix per trobar-se propers a les Gavarres, 
donat que, si no plou, pot passar alguna cosa i cal estar preparats. Pensa que  no és 
normal que expliquin que fins fa poc la solució eren les hores extraordinàries i s'entén 
perfectament que la plantilla de bombers faci aquesta vaga de zel. Opina que si aquest 
personal ja fa hores i a sobre se'ls n'hi fa fer més de seguides, no es pot garantir un bon 
servei, tot i que no qüestiona la professionalitat dels bombers. Pregunta que si disposen 
de servei de vigilants municipals, aquests podran controlar les càmeres però li responen 
que no, ja que ha de fer-ho la policia.  
 
El president comenta que s'ha anat anotant diferents coses i que moltes ja han sortit. 
Explica que el tema de les càmeres lectores de matrícules a la Vall del Llémena s'ha fet 
de forma mancomunada amb Sant Aniol, Canet d'Adri, Sant Gregori i Sant Martí de 
Llémena per tema de costos. Vol puntualitzar que, quan es parlava del tema de 
sinistralitat amb el tema dels ciclistes aquesta havia augmentat i expressa la problemàtica 
de la GI531 ja que hi ha molta afluència de ciclistes  i, tot i que desconeix la normativa, 
comenta que et pots trobar amb un grup de 20, 25 o 30 ciclistes que una furgoneta 
descarrega perquè facin la ruta, creant un problema en aquell tram de carretera.  
 
El Sr. Buch manifesta que creu que a Terres de l'Ebre, on organitzaven visites turístiques 
en l'entorn del ciclisme, potser eren 200 persones en un hotel que pujaven a un coll i els 
mossos havíen de tallar carreteres i això que darrera hi havia un negoci econòmic i hi va 
haver debat i suposa que això tindrà afectació. Exposa que intentarà contestar totes les 
preguntes que s'han anat formulant. Dirigint-se al Sr. Josep Massó sobre el tema dels 
bombers i la campanya d'estiu, diu que està totalment d'acord amb ell i tal com ha dit a 
l'inici, les coses com s'han fet no s'han fet del tot bé i és un patiment constant i farà tot el 
que pugui per canviar-ho, però ell és hereu dels compromisos anteriors i no es pot fer 
responsable del que han fet els d'abans. Manifesta que si alguns grups polítics haguéssin 
aprovat els pressupostos, segurament tot hauria estat més fàcil, però no va ser així. Sobre 
el tema de legislar ell no ha dit que hagin de legislar els alcaldes ni tampoc poden legislar 
ells, sinó el codi penal,  potser no s'ha expressat bé, però diu que les lleis no ajuden als 
mossos ni als cossos policials de l'Estat Espanyol a fer la seva feina. Indica que no és 
possibe que hagi dit que els alcaldes legislin. Dirigint-se al Sr. Lluís Freixas sobre la taxa 
del lector, per la qual han preguntat varis alcaldes,  diu que no és que s'hagi de pagar un 
preu sinó que és una taxa, com el que es paga a l'ajuntament quan es demanen uns 
documents. Diu que no és un impost i que anys enrere potser s'hagués pogut replantejar 
però amb la situació econòmica actual, no. És per això que el Sr. Ballesta parla d'una 
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prova pilot, uns 20 ajuntaments que són els que el sistema pot suportar. Exposa que es 
tracta de la captura de milions i milions d'imatges permanentment amb un sistema i això 
necessita un emmagatzematge molt potent. Per exemple si en un municipi entren i surten 
cada dia 1000 cotxes cal multiplicar pels 20 municipis i anar sumant. A més a més les 
imatges s'han de guardar 15 o 30 dies. Aquest emmagatzematge té uns costos i ara 
mateix en el Departament és impossible tirar-ho endavant però en la reunió mantinguda 
es va demanar que els ajuntaments paguéssin el mínim possible, ja que si va adreçat a 
ajuntaments que no tenen policia local són ajuntaments mitjans- petits que no disposen de 
recursos. Pel que fa a l'import, comunica que no el poden posar encara fins a engegar. En 
relació amb l'assumpte del radar a mitges explica que ell també ho va demanar quan era 
alcalde i li van dir que no. Comenta que, tots els diners que es recapten a Trànsit han 
d'utitlitzar-se per campanyes per millorar la seguretat viària del país, no es poden agafar 
els diners i dur-los a Territori per fer la variant que demana el Sr. Cornellà, això és per 
normativa. Per això no es pot fer. Manifesta que els poden posar en carreteres seves però 
no en carreteres nostres. No descarta que si des de Trànsit de la regió es marca com a un 
dels llocs prioritaris degut a l'accidentalitat o a la mortalitat, s'hi posarà el Servei Català de 
Trànsit, qui està en contacte permanent amb el comissari responsable de Trànsit. Posa 
l'exemple del radar que s'està instal·lant per qüestions mediambientals, és a dir que 
s'innova constantment. Recomana que es parli amb la gent de Territori de Mossos o amb 
l'Albert. Es disculpa per l'error d'en Carles Aparicio, per no estar prou encertat amb el 
correu. Dirigint-se a Salt, explica que tots els mossos, 500, van al territori i normalment, 
com que surten al juny fan campanya d'estiu, és a dir reforçar la costa, el litoral català i a 
partir d'aquí es van recomposant allà on calgui. Recalca que sempre són amb dades reals 
i que el comissari Milan sera el que acabarà de definir-ho segurament. Comenta, però, 
que no es posaràn tots a l'àrea metropolitana de Barcelona ni molt menys. La prova està 
en què fent una sèrie de canvis a Barcelona, essent els mateixos, s'ha tirat endavant un 
Pla operatiu especific, POE. Creu que amb aquests reforços puntuals al juny de l'any que 
ve seran 750 més i mica en mica s'anirà recuperant tot. Referint-se al tema dels lectors de 
matrícules, que s'ha preguntat vàries vegades, cal que sàpiguen que ho decideix la 
Comissió de Videovigilància de Catalunya, presidida pel Sr. Barrientos, president del 
TSJC i ells decideixen si sí o si no. Comunica que per ara els hi han donat el vist-i-plau 
per començar-ho a treballar per tant, per càmeres que vigilin altres coses, cal seguir el 
tràmit normal. El que s'ha fet aquí és agilitzar-ho pels municipis que no tenen policia local i 
no és tan fàcil ja que primer cal signar un conveni, els mossos han de fer uns informes 
determinats, es va carregant l'expedient i llavors la Comissió diu sí o no. Comenta que pel 
temes de la videovigilància ho poden fer ells o sinó es pot obrir un capítol i anar-ho 
treballant individualment. Dirigint-se a l'alcalde de Cassà, mostra el seu acord pel que fa a 
la informació institucional. Explica que es fan moltes xerrades sobretot d'estafes a Internet 
i dona la possibilitat d'obrir un capítol i explicar a la gent la feina que es fa amb un 
sentiment tranquilitzador. En quant als lectors a la Nacional II, que plantejava l'alcalde de 
Fornells de la Selva, comunica que si no els hi deixen posar ara els posaràn més 
endavant.  Està convençut que el país evolucionarà molt en els propers anys i el tema de 
la connexió i de la lectura canviarà molt. Explica que ara es funciona amb el google maps, 
amb el waze i en un futur la Generalitat tindrà un espai on  podrà difondre el que ha 
passat. Ara s'està fent molt tímidament amb coses puntuals i exposa que, probablement, 
de la mateixa manera que es tindran lectors de matrícules als municipis tambe n'hi haurà 
a l'AP7, i hi haurà un sistema que et cobrarà, posa l'exemple del peatge de Mollet. 
Comunica que tot això està evolucionant molt però per la Nacional II cal demanar permís 
tot i que no hi vol renunciar i més quan s'ha vist el tema de l'accidentalitat amb el trànsit ja 
que l'AP7 els pesa molt però no és seva. Comenta que amb la Nacional II passa el mateix, 
que computa tant pel bo com pel dolent i manifesta que si aquí poden ajudar ho faran. Pel 
que fa  a la variant, dirigint-se al Sr. Cornellà, alcalde de Celrà, diu que caldrà esperar que 
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el conseller de Territori, marxi un dia a fora, faci un encàrrec de despatx,  però que 
mentrestant no es pot fer res, perquè ell no té les seves competències. Explica que la 
Nacional II també passa pel Maresme i allà es va fer una variant de pagament, la més 
antiga de l'Estat Espanyol, que l'han pagat religiosament durant més de 30 anys, per tant 
no són els únics. De totes maneres es compromet a transmetre-li al conseller Calvet igual 
que va fer amb el tema de l'ACA, quan va venir com a president de l'ACM i va aconseguir 
que posteriorment l'ACA vingués aquí. En aquest cas farà el mateix.  
 
El president aixeca la sessió del consell d'alcaldes i demana que es quedin els alcaldes 
dels municipis de menys de 2000 habitants, perquè vol comentar un tema amb el Sr. Raül 
Morales i fa dos incisos: el tema preocupant d'habitatge que, segons indica, s'hi està 
treballant i pròximament es convocarà, no un consell d'alcaldes formalment, sinó una 
reunió única i exclusivament per parlar de les problemàtiques d'habitatge de la comarca  i 
una altra queixa, que li ha fet arribar l'alcalde de Cassà ara, però també altres ajuntaments 
al llarg de la semana, que és el mal funcionament de l'AOC. Pel que fa a aquest últim punt 
explica que ja s'ha fet alguna gestió i que la gerent s'ha de veure amb en Carles Ferrer i 
diu que es pot aprofitar quan es faci la reunió d'habitatge per explicar-ho.  
 
4.Presentació d'una nova línia d'ajuts  per als municipis menors de 2000 habitants, a 
càrrec del director dels Serveis Territorials del Departament de la Presidència a 
Girona, Sr. Raül Morales i Vergés.  
 
El Sr. Raül Morales lliura informació als alcaldes assistents.  
 
Es manté un intercanvi d'opinions. 
 
5.Torn obert de paraula  
 
No se'n formula cap. 
 
La Presidència dona per finalitzada la reunió, de la qual, com a secretari general, estenc 
aquesta acta. 
 
El president       El secretari general 
 
 
 
 
Jaume Busquets i Arnau     Jordi Batllori i Nouvilas 
 


